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如东县丰利中学2019年初三年级段考
物理2019.02
一、选择题（每题仅有一个符合条件的选项）
一瓶酒精用去一半后，则剩下的酒精（）
密度变为原来的一半
B. 热值变为原来的一半
C. 比热容变为原来的一半
D. 质量变为原来的一半

如图所示是某物质在熔化时温度随时间变化的图象，下列从图象中获得的信息准确的是（　　）[image: image41.png]



A. 第5min时物质已全部熔化
B. 在BC段没有吸热，温度不变
C. 这种物质是晶体，其熔点是48℃
D. CD段物质已处于气态



刚装修过的房间会闻到很重的油漆味，这现象表明了（　　）
分子由原子构成
B. 分子间有空隙
C. 分子在永不停息地运动
D. 分子间有阻力

小明爸爸的车因红灯在路口等待时，坐在车内的小明突然发觉自家的小车在后退，其实车子并没有动。小明有这种感觉是因为他选择的参照物是（　　）
旁边车道先行的公交车
B. 小明爸爸
C. 地面
D. 自家小车

下列物体变化中，属于凝固的是（　　）
炎热的夏天，冰棍周围冒出“白气”
B. 寒冷的冬天，湖水结成冰
C. 初冬的早晨，地面上出现霜
D. 秋天的夜晚，草叶上出现露珠

下列措施中从声源处消除噪声的是（　　）
在道路两旁植树
B. 开会时把手机关机或调成静音状态
C. 电影院采用隔音墙
D. 强噪声环境下的工作人员佩戴耳罩

以下温度中，最接近25℃的是（）
冰水混合物的温度
B. 健康成年人的体温
C. 让人感觉温暖而舒适的室内温度
D. 蜡烛外焰的温度

如图是常见的小汽车，下列有关说法中正确的是（　　）
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轮胎上有凹凸不平的花纹是为了减小摩擦
B. 小汽车高速行驶时对路面的压力小于汽车的重力
C. 汽车关闭发动机后，由于受到惯性作用还能继续向前行驶
D. 汽车静止在水平路面上受到的支持力和对地面的压力是一对平衡力

若不考虑空气阻力，如图是表示足球在空中飞行的受力图，正确的是（G表示重力，F表示脚对球的作用力）（　　）
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A. A
B. B
C. C
D. D
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如图所示的电器中，电源电压不变，当开关S闭合，甲、乙两表都为电压表时，两表的示数之比U甲：U乙=5：3；当开关S断开，甲、乙两表都为电流表时，两表的示数之比I甲：I乙是（　　）
A. 2：5
B. 3：5
C. 2：3
D. 5：2


二、填空题
一个木箱静止放在水平面上，当木箱受到了10N水平推力时，箱子未推动，这时箱子受到的摩擦力______[image: image2.png]


大于[image: image3.png]


小于[image: image4.png]


等于[image: image5.png])10N



；当水平推力增大到15N时，箱子恰好匀速运动；当水平推力增大到20N时，木箱受到的摩擦力为______N，此时物体将做______[image: image6.png]


加速[image: image7.png]


减速[image: image8.png]


匀速[image: image9.png]


运动。
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如图所示，物体重5N，当F=20N时，物体在墙上静止不动，此时墙受到的压力是______N．当压力减小为10N时，物体恰好沿墙匀速下滑，则物体此时受到的摩擦力是______N。



“大妈广场舞，吵得我好辛苦”，说明健身的同时，也产生了噪声，为了共建和谐社会，社区委员会与大妈沟通，跳舞时：（1）调小音量，属于在______处减弱噪声；（2）[image: image45.png]


社区居民关闭门窗，属于在______中减弱噪声。
如图，在跳水比赛中，运动员对跳板施力的同时，跳板也对运动员施了力，但这两个力的作用效果不同，前者改变了跳板的______；后者改变运动员的______。

如图是甲、乙、丙三种声音在示波器上显示的波形图，甲和丙______相同（选填“音调”、“音色”或“响度”），其中______音调高；甲、乙、丙中音调相同的是______；甲、乙、丙中响度最大的是______，音调最高的是______。
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三、计算题、综合题
一列长为200m的火车做匀速直线运动，整列火车通过1.8km长的大桥时，所用的时间100s，那么，这列火车行驶的速度是多少m/s？合多少km/h？
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如图所示，电源两端电压U保持不变，电阻R1的阻值为6Ω，电阻R2的阻值为18Ω．当开关S闭合时，电压表示数为3V．求：
（1）电流表的示数I；
（2）电源两端的电压U。
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水平放置的平底柱形容器A重3N，底面积是200cm2，内装有一些水，不吸水的正方体木块B重5N，边长为10cm，被一体积可以忽略的细线拉住固定在容器底部，如图所示，拉直的细线长为L=5cm，受到拉力为1N．（g取10N/kg，ρ水=1.0×103kg/m3）求：
（1）木块B受到的浮力是多大？
（2）容器底部受到水的压强是多大？
（3）容器对桌面的压强是多大？


如图甲所示，电源电压保持不变，R1=10Ω，当闭合开关S，滑动变阻器滑片P从a端移到b端，两电表示数变化关系用图乙线段AB表示。求：
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（1）电源电压
（2）滑片P滑到ab中点时电压表的示数。





如图甲所示，电源电压U=10V，R1为定值电阻，阻值为20Ω，R为滑动变阻器，R的最大阻值为50Ω，小灯泡上标有“6V3W”字样，小灯泡的U-I关系如图乙所示。求：
[image: image11.png]tuv





（1）小灯泡正常工作时通过灯丝的电流。
（2）S闭合，S1、S2都断开时，调节滑动变阻器滑片使小灯泡两端的电压为4V时，滑动变阻器接入电路的阻值。
（3）S、S1、S2都闭合时，调节滑动变阻器滑片到何处时，整个电路消耗的总功率最小，这个最小功率是多少？

如东县丰利中学2019年初三年级段考
物理2019.02
参考答案（不评讲，自行订正，课上检查）
1~10 DCCAB BCBBA

11.等于；15；加速
12.20；5
13.声源   传播过程
14.形状   运动状态
15.响度和音色   丙   甲和乙   乙   丙
16.解：整列火车通过大桥时，行驶的路程：s=s车+s桥=200m+1800m=2000m，
火车的速度：v=[image: image12.png]


=[image: image13.png]2000m
100s




=20m/s=20×3.6km/h=72km/h。
答：这列火车行驶的速度是20m/s，合72km/h。
17.解：（1）开关S闭合时，两电阻串联，电压表测量的是电阻R1两端的电压，
电路中的电流I=I1=[image: image14.png]


=[image: image15.png]


=0.5A，即电流表示数为0.5A；
（2）根据欧姆定律可得，
R2两端的电压U2=IR2=0.5A×18Ω=9V，
则电源电压U=U1+U2=3V+9V=12V。
答：（1）电流表的示数0.5A；
（2）电源两端的电压12V。
18.解：（1）木块受向上的浮力、向下的重力和向下的拉力，
根据力的平衡条件可得，木块B受到的浮力：F浮=GB+F拉=5N+1N=6N；
（2）由F浮=ρgV排可得，排开水的体积：
V排=[image: image16.png]Pg



=[image: image17.png]6N
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=6×10-4m3，
木块的底面积S木=0.1m×0.1m=1×10-2m2。
木块浸入水中的深度：h′=[image: image18.png]


=[image: image19.png]6 x 10~ *m’




=0.06m=6cm，
则水的深度h=h′+L=6cm+5cm=11cm=0.11m，
容器底部受到水的压强：
p=ρ水gh=1.0×103kg/m3×10N/kg×0.11m=1.1×103Pa；
（3）容器内水的体积：
V水=S容h-V排=200×10-4m2×0.11m-6×10-4m3=1.6×10-3m3，
由ρ=[image: image20.png]


可得，水的质量：
m水=ρ水V水=1.0×103kg/m3×1.6×10-3m3=1.6kg，
水的重力：G水=m水g=1.6kg×10N/kg=16N，
容器对桌面的压力等于容器、木块和水受到的总重力，
即容器对桌面的压力：F=GA+GB+G水=3N+5N+16N=24N，
容器对桌面的压强：p′=[image: image21.png]


=[image: image22.png]24N
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=1200Pa。
答：（1）木块B受到的浮力是6N；
（2）容器底部受到水的压强是1.1×103Pa；
（3）容器对桌面的压强是1200Pa。
19.解：（1）由图示电路图可知，当滑片在b端时只有R1接入电路，此时电路电流最大，
由U-I图象可知，电路最大电流为0.6A，
由I=[image: image23.png]


可知，电源电压：
U=U1=I最大R1=0.6A×10Ω=6V；
（2）由图示电路图可知，滑片在a端时，滑动变阻器阻值全部接入电路，此时R1与R2串联，电压表测R2两端电压，电流表测电路中电流，
由U-I图象可知，此时电路电流I最小=0.2A，滑动变阻器两端电压U滑=4V，
由I=[image: image24.png]


可知，滑动变阻器最大阻值：R2=[image: image25.png]
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=20Ω，
滑片在ab中点时电路电流：
I=[image: image27.png]1
R, +3R,
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=0.3A，
由I=[image: image29.png]


可得：
电压表示数为U2=IR2=0.3A×[image: image30.png]


×20Ω=3V。
答：（1）电源电压是6V。
（2）滑片P滑到ab中点时电压表的示数是3V。
20.解：（1）由P=UI可得，小灯泡正常工作时通过灯丝的电流：
IL=[image: image31.png]


=[image: image32.png]


=0.5A；
（2）S闭合，S1、S2都断开时，滑动变阻器与灯泡L串联，电压表测L两端的电压，电流表测电路中的电流，
因串联电路中总电压等于各分电压之和，
所以，滑动变阻器两端的电压：
U滑=U-UL′=10V-4V=6V，
因串联电路中各处的电流相等，
所以，由图象可知，电路中的电流I=IL′=0.4A，
由I=[image: image33.png]


可得，滑动变阻器接入电路中的电阻：
R滑=[image: image34.png]
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=15Ω；
（3）S、S1、S2都闭合时，R1与滑动变阻器并联，电流表测干路电流，
当滑片位于b端时，接入电路中的电阻最大，电路消耗的总功率最小，
因并联电路中总电阻的倒数等于各分电阻倒数之和，
所以，电路中的总电阻：
R总=[image: image36.png]RR,
R+R,
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=[image: image38.png]100



Ω，
电路的最小功率：
P小=[image: image39.png]


=[image: image40.png]10v)>
100
7



=7W。
答：（1）小灯泡正常工作时通过灯丝的电流为0.5A；
（2）滑动变阻器接入电路的阻值为15Ω；
（3）S、S1、S2都闭合时，调节滑动变阻器滑片到b端时，整个电路消耗的总功率最小，最小功率是7W。
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